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О направлении методических рекомендаций
Уважаемые руководители!
	В целях исполнения подпункта 3 пункта 2 протокола по итогам заседания Совета при Губернаторе Свердловской области по противодействию коррупции от 25.02.2014г. Муниципальный орган управления образованием Управление образованием городского округа Красноуфимск направляет для использования в работе Методические рекомендации по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции, разработанные во исполнение подпункта «б» пункта 25 Указа Президента Российской Федерации от 02.04.2013г. №309 «О  мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции» и в соответствии со статьей 13.3 Федерального закона от 25.12.2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции».
	Предлагаем организовать разъяснительную работу среди родителей (законных представителей) обучающихся в образовательных учреждениях об установленной законодательством Российской Федерации ответственности за дачу и посредничество во взяточничестве, порядке действий в случае вымогательства взятки.
Обеспечить информирование  родителей, граждан через размещение  методических материалов, в т.ч. памяток, на официальном сайте и информационных стендах учреждения в срок до 15  июня 2014 г.
Согласно данным Методическим рекомендациям необходимо выполнить следующие мероприятия в срок до 01.08.2014г.:
- Разработать план мер по противодействию коррупции в 2014 году. 
- Назначить должностное лицо в учреждении, на которое будут возложены функции по профилактике и противодействию коррупции. 
- Разработать перечень типовых ситуаций конфликта интересов, отражающих специфику деятельности учреждения. 
- Разработать и принять  положение о конфликте интересов, кодекс профессиональной этики работников учреждения.
- Организовать обучение работников по вопросам профилактики и противодействия коррупции.

Приложение: 
1. Методические рекомендации по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции, 49  л. в 1 экз.
2. Памятка об ответственности за коррупционные правонарушения,19 л. в 1 экз.
3. Форма обращения гражданина и  представителя организации по фактам коррупционных проявлений, 1 л. в 1 экз.
4. Форма уведомления о получении подарка, 1 л. в 1 экз.
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