   «Все профессии нужны, все профессии важны»
    С 17.01.2022 по 21.01.2022 января в средней группе «Солнышко» проходила тематическая неделя «Профессии родителей». 
   Выбор профессии очень сложный и значимый в жизни любого человека период, который однажды придется сделать каждому из наших воспитанников. И чем раньше мы начнем знакомить их с «миром профессий», чем раньше мы начнем говорить о значимости труда, о его пользе для всего общества, тем легче будет в своё время сделать подростку этот нелегкий выбор, от которого будет зависеть его социализация успешность в сложном, постоянно меняющемся и развивающемся мире. 
   В течение недели воспитатели рассказывали ребятам о разных профессиях, о предметах труда. В процессе совместной деятельности педагогов с детьми проводились беседы: «Какая профессия самая важная», «Все профессии важны», «Кто работает в детском саду», «Что такое профессия», «Кем хочешь стать, когда вырастешь». Беседа с детьми о профессии их родителей формирует первичные представления детей о мире труда. Начинать знакомство с профессиями нужно именно с семьи: с мамы и папы, с дедушки и бабушки, то, что ближе детям. Когда дети получают представления о профессиях своих родителей, самых близких им людей, они учатся уважать труд человека любой профессии. В течении недели совместно с родителями была оформлена фотовыставка «Профессии наших родителей». 
   Для закрепления представлений детей о профессиях играли в дидактические игры: «Кому что нужно для работы?», «Что к какой профессии относится?», «Кем я буду», «Что лишнее». 
   На конструировании – побывали в роли строителей; лепили орудия труда разных профессий, рисовали и раскрашивали по теме.
    Ребята в непринужденной для себя обстановке узнали много нового и интересного о мире профессий. 
Воспитатель: Гаптиева Н.В
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